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Hétfő Julius 16.

। yi megtámadott sajtó- 
■ szabadság.

Kolozsvár, jul. 16.

Minden józanul gondolkozó in- 
Helligens embernek el kell ismernie, 
hogy abban a nagy harcban, amely 
a magya r közélet megtisztítására 
irányult és abban a győzelemben, 
amely Magyarországon a nemzeti 
ujjáébredés korszakát jelenti, elvitáz- 

I hatatlan érdemei vannak a magyar
hazafias sajtónak, amelynek a segít
sége nélkül a mai eredményt talán 
sohasem érte volna el az ország. És 
ime, azt kell sajnálattal tapasztal
nunk, hogy most a harc után a bőven 
megérdemlett elismerés helyett min- 

1 den oldalról gáncs, rágalom és
I támadás éri 

önzetlenül és
a nemzeti jogokért 

áldozatkészen küzdött
magyar lapokat, sőt bizonyos körök
ből támadás éri közszabadságunk 
legszebbikét, a polgári jogok legér
tékesebbjét, a sajtószabadságot is.

Ez utóbbi' támadásokra vonat
kozólag már megadta a feleletet a 
közvélemény, ismeretes a független
ségi pártnak idevonatkozó álláspontja 
és főképen örvendetes a függetlenségi 
párt vezérének Kossuth Ferencnek 
ebben a kérdésben tett határozott 
nyilatkozata, amely minden preven
tív intézkedést a sajtó ellenében 
perhorreszkál és a legprecízebben 
kijelenti, hogy a sajtó által elkövetett 
visszaélések megtorlását másra, mint 
az arra hivatott biróság Ítéletére 
bízni nem lehet és nem szabad.
Ezzel az illusztris helyről jött kije
lentéssel a sajtószabadságot fenyegető 
veszedelmet elhárítva látjuk, de 
sajnálattal kell rámutatnunk azokra 
a támadásokra, amelyek a hazafias 
sajtót a társadalom különböző osztá
lyai részéről érik.

Nem nehéz kitalálni, hogy a 
hazafias sajtó ellenségei nem lehet
nek mások, mint a régi rendszer 
hívei és az igazi liberális haladás 
és fejlődés rég időktől ismét meg. 
rögzött ellenségei, akik abból ková
csolnak tőkét, hogy a függetlenségi 
párt nem valósította meg az egész 
programmját — amire különben 
nem is vállalkozott, és azért rágal
mazzák meg a hazafias magyar 
sajtót, mert nem támadja tűzzel« 
vassal a kormányt, a mely program
jához híven becsületes, magyar nem
zeti politikát folytat. Hiszen értjük 
mi azt, hogy a rágalmazóknak fáj, 
hogy a nemzet kegyetlen ítéletet 
mondott az előző rendszer összes 
politikai szélhámosságai felett, de 
így lelketlen gonoszságnak tarjuk 
azt az aljas aknamunkát, amelylyel 
a hazafias magyar sajtót a nemzet 
előtt befeketíteni akarják. Azt a 
sajtót és a magyar közvéleménynek 
azokat az orgánumait, amelyek nem 
alkalomszerüleg, hanem mindig a 
függetlenségi párt magasztos eszméi 
mellett küzdöttek — per tót dis- 
críma rerum — bátran, tántoritba- 
tatlanul. Amelyek bátran harcoltak 
a Tisza-éra ellen és undorral for
dultak el a darabom toktól és halad
tak mindig előre — egyenes utón. 
A régi rendszer hívei, a haladás

ellenségei, ezek ellen a lapok ellen 
fordulnak most és tehetetlen dühük
ben rágalmaznak.

Nem tudjuk elhinni, hogy mig 
ők a koncért minden kormányt 
dicsőítettek, addig a mostani haza
fias sajtó épen olyan önzetlenül 
támogatja a hazafias kormányt, 
amilyen tántorithatlanul támadta 
annak idején a Becsből dirigált 
gubernumokat.

És annyira mennek a rágal
mazók az ő aknamunkájukban, hogy 
sok érdemeket szerzett, puritán jel
lemű, jeles férfiakat sem kiméinek. 
A rágalom első tárgyai mi vagyunk: 
azok a vidéki lapok, amelyek bát
ran végigküzdötték a nemzeti har
cot és nem retiráltak sem az éjjeli 
ügyészek, sem a terrorizmus többi 
lovagjai elől. Azután jön a magyar 
sajtóiroda főnöke, a magyar zsur
nalisztika kimagasló puritán alakja: 
Ábrányi Kornél.

Az az Ábrányi Kornél, ki egész 
életét a magyar liberális haladás 
szolgálatában töltötte el, aki egy 
emberöltön keresztül a legideálisabb 
politikai működést fejtette ki, akr 
nek nagy tudásával és széles látó
körével végzett évtizedes munkás
ságának nincsen egyetlen részlete, 
amely nem a legőszintébb szabad- 
elvüségen és a legeszményibb demok
ratizmuson épült volna fel. Erre az 
Ábrányi Kornélra fogja rá a rágal
mazók sötét tábora, hogy agrárius, 
antiszemita és reakcionárius. íme, 
mire nem képesek s konctól elesett 
lovagok és az ő hasonló okokból 
elkeseredett lapjaik.

Sem a sajtóiroda jeles főnöke, 
sem a magyar hazafias sajtó nem 
szorul védelemre. De kötelességünk
nek tartottuk rámutatni erre a jelen
ségre, amely most naponként meg
ismétlődik. Rá kellett mutatnunk erre 
az aknamunkára, hogy a magyar 
közönség még világosabban lássa, 
hogy csak a közelmúltban is olyan 
emberekre volt bízva a sorsa, akik a 
napot is képesek elhomályosítani, ha 
az ő önző érdekeik úgy kívánja. A 
sok rágalom nem árthat sem, a ma
gyar hazafias lapoknak, sem Ábrányi 
Kornélnak, mert akik a nemzeti 
küzdelem alatt kiállották a hazafiság 
tüzpróbáját, azokhoz nem érhet föl a 
haladás ellenségeinek a szidalma, de 
a közönség meg fogja ismerni legalább 
hogy kiktől kell még jobban meg
tisztítani a magyar közéletet.

jfyiU levél
yirad sz kir. város választóihoz.

Kolozsvár, jul. 16.
A sok. bi onytalanság s emberi gyarló 

ságok közepette végre is eljutottunk a be
fejezett tényhez, hogy Árad sz. kir. város 
képviseletéről leket ett mondanom.

Ha van valaki, akit ez a kényszerűség 
bántóan sújtott, az csakis én lehetek. Nö
velte lelkületűmben a veszteségnek keserű
ségét az a körülmény is, hogy az ország
ban nekem jutott három legtekintélyesebb 
választókerület mandátumai közül már csak 
egynek voltam birtokában.

Lehet, hogy rendes viszonyok között 
belenyugodtam volna a végzet eme sze
rencsés rendelkezésébe s ragaszkodtam

volna a képviselőségemet, biztositó aradi I 
megbízólevélhez. Ámde az események által I 
rohamosan kavarodó s naponkint változott 
helyzet — amelyet saját jóhiszemű emberi 
tévedésem is előidézett — engem azon 
erkölcsi kötelezettség elé állított, hogy ön
érzetes elhatározással le kellett vonnom e 
fonák helyzetnek reúm r^zve látványos és 
kegyetlen következményeit.

De erre nemcsak a saját jó hírnevem 
s gyanúsítást nem tűrő egyéni érzületem 
indított, hanem inkább az a magasabb 
szempont, amelyet soha sem szabad elté
vesztenem, amikor szülővárosom erkölcsi 
érintetlenségéről is van szó. Ugyanis, ha 
én elég gyenge lettem volna is szembeszál- 
lani a személyemet sújtó hátrányos követ
kezményekkel s a lefolyt izgalmas viszo
nyok közepette Arad képviseletét meg is 
tartom, ebben a gyengeségemben mindig 
üldözött volna lelkiismeretem vádja, hogy 
én helytelenül cselekedtem, amit jóvátenni 
sohasem lehet. Mert Arad jó hírnevének én 
is és mindenki tartozik azzal, hogy Arad 
népképviselői megbízatását ne viselje olyan 
ember, akiről bárki is feltételezi, miszerint 
az a mandátum számításból, mellékérde
kekből, vagy más jogosult tekintetek ki
játszása folytán maradt kezén.

Ha eljárásom s emberi tévedésem 
okozta viszonyok bárkinek is kellemetlen
séget okoztak, hát ezt nézz ék el Arad pol
gárai annak az embernek, akinek életcélja 
ma is a régi és ma is az, hogy hazámat 
és szülővárosomat ezután is önzetlenül, 
becsületesen szolgáljam.

Hogy a jövő miként intézi az én sor
somat, azt én nem tudom, de tudom azt, 
hogy Aradnak ezután is változatlan érzelmű 
hű fia s érdekeit mindig szivén viselő 
polgára maradok.

Az én érzelmeimet s Arad iránti 
mélységes ragaszkodásomat sohasem fogja 
befolyásolni az, vájjon az ország melyik 
kerületének eszek újból képviselője, Mert 
én mindig s minden körülmények között 
aradi vagyok s az is maradok.

Reám, tevékenységemre s lelkem igaz 
érzetére ezután is számíthat Arad minden 
polgára, akikkel a baráti összeköttetés s a 
szeretetnek éltető melegét nem fogom meg- 
szakasztani soha.

Szivem mélyéből köszönöm a velem 
eddig is érezteteti, bizalmat, a melylyel há
látlanul visszaélni nem fogok soha.

Budapest, 1906. jul. 13.
Hazafias üdvözlettel

Barabás Béla.

Vasvári pál emléke.
Ünnep a havason.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, julius 16.

„Ott szedték össze elszórt csontjaikat 
s a hősöket egy közös sírba dobták“. Olt 
fenn a felhők csókolta havas tetején pár 
szerény, durva kődarab van egymásra hal
mozva. Az idegennek szemébe sem ötlik, 
úgy fest mint egy közönséges kőrakás. 
Pedig e kőrakás alatt titáni szabadsághar
cunk nehány névtelen s egy kiválóan jeles 
bajnoka. Vasvári Pál földi részei vannak 
egybegyűjtve, amennyire ezt az utókornak 
megállapítani lehetett. Akkor nem igen volt 
idő s alkalom arra, hogy egy hősi halált 
szenvedett bátor, mindössze pár főből álló I

mártír csapat porladozó csontjainak helyét 
megjelöljék.

Valóban elszorul a lélek, kínos, fájó 
érzés járja át a hazafiul szivet, hogy e jel
telen kőrakást, a múltak dicsőségével egybe
foglalva látja. Felbőszült oláh csordák elle
nében pár főnyi magyarság vitt hosszan
tartó, elkeseredett harcot a fontineli .sík
ságon, melynek vége — a túlnyomó erő 
elien való küzdés lehetetlenségét beigazol
ván — nemzeti hősök kegyetlen lemészár
lása lett. Ezek között fejszecsapás oltotta 
ki életét a csapat vezérének, Vasvári Pál
nak. Fejszecsapás, mely olyan élénken jel
lemezte a vérengző oláhok harcmodorának 
kegyetlenségét.

S a nagy idők nagy emberének, már
cius idusának egyik elszánt vezető alakjá
nak, Vasvári Pálnak földi maradványait 
egytöl-egyig lemészárolt bajtársaival együtt 
közös sorsban részesiték. Összehozatták a 
maradványokat s együtt jeltelenül beásták 
a hősi küzdelem vértől ázott földjébe. Az 
1848. julius 13 iki mártírok nyugvó helyét 
tehát csak valószínű következtetések után 
sikerült megtudni. S hálás utókor kegyelete 
adóját leróhatni vélte a hősök iránt egy 
hitvány kőrakásban. Sem sírkő, sem sem
miféle érthető jel nem figyelmézteti az ide
gent, hogy „itt nyugszanak, kik hősi halált 
szenvedtek nemzetük szabadságáért“.

E kegyelet-hiánynak talán pótlását volt 
hivatva szolgálni az a felemelő ünnep, a 
melyet tegnap délben a gyalul 48-as füg
getlenségi kör és Eke rendezett a hősök 
sírjánál. Magasztos, lélekemelő volt ezen 
ünnep, de a hősök emlékét az utókor szá
mára örök emlékezetképen mégsem rög
zíti meg.

Az ünnep lefolyásáról a következő tu
dósításunk szól :

A gyalui függetlenségi 48 as népkör 
meghívására az Eke mintegy 40 tagú tár
sasággal vonult ki még szombaton este 
Gyaluban. A társaság itt meghált s vasárn p 
reggel útnak indult a Gyalutól körülbelül 
40 kilóméternyire eső sírhelyhez. Az ut a 
festői szépségekben oly nagyon bővelkedő 
Hidegszamos völgyén vezetett keresztül. 
Itt útközben a társaság megtekintette a 
hídegszamosi villamos telepet. A Bélés felé 
vezető utón fekvő sirhoz egy óra felé ért 
a társaság. Ott voltak már akkor sokan a 
magurai nyaraló telepről, Reketóból s Bé- 
lesi fűrész telepen dolgozó munkások s az 
ottani lakók közül mintegy kétszázan, úgy 
hogy a társaság ekkor már háromszázra 
felszaporodott. A közönség a fenyves erdő 
alján a hegyoldalban fekvő sir körül he
lyezkedett el, melyet ez alkalomra virá
gokkal úgyszólván teljesen elborítottak, a 
sir közelében fenyőgalyakból egy sátort 
állítottak fel. Ennek tetején helyezték el 
azon keresztet, melylyel ezelőtt 5 évvel 
Vasvári sírját megjelölték. A kereszt azon 
bán, mire az ünnep megkezdődött volna 
már nem volt ott. Az erdőben találták meg 
román szavakkal teleirva. E tény különben 
érthető visszatetszést szült a kegyeletsértő 
oláhok ellen.

Az ünnep bevezetéseként az egész 
közönség elénekelte a hymnuszt, melynek 
fenséges akkordjait az égbenyuló bércek 
élénken visszhangzotlák. Oly impozáns, oly 
lelket ható volt e pillanat, hogy a szemek
ben itt-ott a meghatottság könnyei csillog 
tak elő. Ezután Deésí Gyula gyalui ref. 
esperes rövid imát mondott a hősi harcban 
megdicsőültekért s imájában kiemelte e 
nagy hősök emlékét érc nem őrzi, nyugvó
helyükre nem emlékeztet semmi, holott

i hány gyarlóbb embernek siet az utókor 
talán meg sem is érdemelt emléket emelni.

Az ünnepi beszédet Bácsi Gyula vá
laszút i ev. ref. lelkész tartotta. A legnagyobb, 
az élet-áldozatra kész hazafiság megható 
példájaként ecsetelte Vasvári Pál közremű
ködését szabadságharcunkban, küzdelmet 
szóval, majd fegyverre! s végül vértanú 
halálát, melyet épen e helynek a magyar
ság részére való megmentéséért kellett el
szenvednie. Emlékének kegyeletes megőr
zésére hívta fel beszédje végén a közönsé
get. Beszédjét állandó figyelemmel s érdek
lődéssel hallgatták végig.

Kántor József reketói körjegyző éljen
zés mellett tudatta ekkor a közönséggel, 
hogy Magúra a község képviselő testületé 
egyhangúlag felír a törvényhozáshoz nevé
nek Vasvári-ra való átváltoztatása mellett. 
Ezután Markon Gizella szavalta el a Szó
zatot tiszta csengő hangon. Az utolsó vers
szakot az egész közönség elénekelte, mire 
e magasztos ünnep véget ért. A Kolozs
várról kirándulók ugyancsak a Hidegsza
mos völgyén keresztül éjjel érkeztek vissza 
Kolozsvárra.

Az ünnep rendezése körül elismerés 
illeti az E. K. E. fáradhatatlan főtitkárát 
Kovács Gézát, a gyalui függetlenségi 48-as 
Népkör részéről pedig Péchy Pált és Lusz- 
tig Mórt s főkép a kör elnökét Deési Gyula 
esperest.

ÚJDONSÁGOK,
pisztóry jlliór temetése.

Kolozsvár, jul. 16.

Egy óra 45 perckor érkezett meg a 
halottas koporsót hozó vonat, melylyel a 
gyászoló család és a kolozsvári küldött
ségek is megérkeztek. A koporsót a pálya
udvar halottas kamrájában helyezték el. 
Temérdek koszorú volt a ravatalon. Köz
tük a képviselőház, az orsz. függetlenségi 
párt, a kolozsvári I. kerületi választó pol
gárok díszes koszorúja.

A temetés délután 6 órakor volt. Az 
országos függetlenségi párt tagjai Kossuth 
Ferenc vezetése alatt jelentek meg a te
metésen. Ott voltak még Josipovich Imre 
horvát miniszter, Kelemen Samu Szúnyog 

I Mihály, dr. Tutsek Sándor, Nagy Dezső 
' orsz. képviselők. Dr. Kiss Mór, dr. Ke- 
| nyeres Balázs, dr. Kossuthányi Ignác egye- 
( térni tanárok a kolozsvári egyetemi tanács 
I részéről. Dr. gróf Bánffy Miklós főispán 

vezetése alatt a városi törvényhatósági 
küldöttség tagjai Fekete Nagy Béla, Dobál 
Antal, Tanács József és Hevessy József. 
Képviseltették még magukat Pisztóry Mór 
volt tanítványai és a Kalazantinum.

A gyászszertartást Bakács Dániel bel
városi róm. kath. plébános végezte fényes 
segédlettel.

A függetlenségi párt nevében Kelemen 
Samu orsz. képviselő búcsúztatta el a 
halottat.

Beszédét szép hasonlattal kezdte. A 
halált az aratáshoz hasonlította, melynél a 
legnagyobb úr a halál, ép, arany maggal 
telt kalászt vágván le kaszájával és ez volt 
Pisztóry Mór.

Az elhunytat a gyengédség, szeretet, 
nagy tudás jellemzik. Ifjúságát szerette fiatal 
lelkének rajongásával. Mikor az alkotmány 
veszélyben forgott, kilépett ő is a közös 
térre, hogy részt vegyen a vér nélküli harc
ban, mely a megfojtás halálával fenyegette 
a gondolatot is. Az ő érdemeit akarta mél-

A gyermekek kiválóan fejlődnek velő és aera szerveidnek 
emésztési zavarban.

Kitünően bevált hányás, bélhurut, hasmenés stb. 
esetén.

= A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja. =

Legfőbb tápúiék egészséges és 
gyomorbajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban.

Ut tápláló síelik gyára KUfEKE R„ Wien I. és Beigdoif-iamliug.

Ötvös Dániel
Bor sör és szeszes italok nagykereskedése.

-r——z SZolozs'várt. ——————

Szállít: A kőbányai polgári serfőzdéből 
eredő Márciusi, Szt-István, Barát maláta és

-- Dupla maláta győgysört. ■
— ■ ~ 0 o o ^^---

Sör szállítója: a Tövisi, Kocsárdi és Dési
vasúti vendéglők részére, a hol a világhírű

- ' ■ Szt.-István sört mérik. '

Raktárossal: Maros Torda és Kiskűkallő megyék részére 

Petit Zsigmond és Társa Marosvásárhely, Tordaaranyos 
megye részére Szigeti S. ezég Torda, Szóluok-Dobpka megye 

részére Singer Sámuel Dés, Bánffy hun vad és vidéke részére. 
Farkas Géza Bánffyhunyad, Lekenne és vidéke részére. 

Brach és Erczman dohánynagytőzsde Lekencze.

^ kőbányai polgári serfőzde ki lett tüntetve.* 

Budapest díszoklevél 1896. Párisi Grand Prlx 190# 

Plórencz Grand Prlx 1904. Nápoly 1905. az összes 

világhírű sörfőzdékkel szemben. 167

^ nemzetközi kiállításon az első kitüntetést nyerte. 
___________^______________»——,—^i
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tányolni az ország második fővárosa, Ko- I házfőnök. A felszentelési ünnepség alkal-
lozsvár, mikor őt ismételten a törvény
hozásba küldte fel.

Kossuthányi Ignátz mondott még be
szédet és ezzel a koporsót leeresztették a 
sirgödörbe.

— (Piárista nagy káptalan.) A 
Magyarországi kegyes tanító rend e héten 
befejezte 6 évenkint tartani szokott nagy- 
káptalanját, melyen amint megírtuk gróf 
Majlá-th Gusztáv Károly, erdélyi püspök el 
nökölt. A házfőnöki tisztek betöltésénél a 
következő 6 évre kolozsvári hátfőnökké 
ismét megválasztották Kozár Ferenczet, ki 
valóban méltó e megtisztelő állásra. A 
rendkormány a főgimnázium igazgatójává 
újabb 3 évre kinevezte Dr. Erdélyi Károlyt 
e tudós tanférfíut, ki már 9 év óta vezette 
közmegelégedésre az intézet ügyeit A taná
rok áthelyezézésének ügyeiről e héten intéz
kedik a rendkormány.

(— (Hírek a mentőállomásról.) 
Megharapta a kutya. Krits Józsfné 
Hegyvölgy-utca 25. sz. alatt lakó özvegy 
asszonynak Árpád nevű 9 éves fia tegnap
előtt játszadozott az udvaron a nappal 
láncrakötött hatalmas házőrző kutyával. A
kutya azonban egyszerre 
a gyermek arcához s a 
súlyosan megharapta. Az 
át van szakítva, a száj 
egy kb. 5 cm. hosszú, az 
átható harapás látható. A

hirtelen odakapott 
szája környékén 

alsó ajak teljesen 
közelében pedig 

arcfalon teljesen 
kihívott mentők

bekötötték a fiúcska sebeit s beszállították 
a sebészeti klinikára, ahol az orvosok be
varrták a sebeket. A rendőrség a kutya 
megvizsgálása tárgyában megindította a 
nyomozást. — .Elragadt lovak A. kajántói 
utón tegnap délelőtt egy paraszt szekérbe 
fogott lovak valamitől megijedve, elragadták 
a szekeret, őrült vágtatásban Dóza István 
napszámos kiesett a szekérből s különösen 
a lábain súlyos zuzódásokat szenvedett; 
sérüléseit a mentők kötözték be. — Meg
rágta a ló. Nagy Gábor szállótulajdonosnak 
Asztalos István nevű 66 éves öreg kocsisát 
tegnap délután oly szerencsétlenül rúgta 
meg egy ló, hogy bal karjának tipcsontja 
eltörött. Első orvosi segélyben a mentők 
részesítették-

| (Zászlőszentelés.) Tegnap déle
lőtt szentelték fel a szentferencrendiek óvári 
templomában Szent Ferenc harmadrendjé
nek zászlóját. Az uj zászlót a tagok köza
dakozásából készíttették el a budapesti „Jó 
pásztor“ zárda apácáival. A gyönyörű szép 
kivitelű zászlót reggel 8 órakor vitte át 
a szerzetes házból a templomba 12 hófehérbe 
öltözött leányka mögött s hajadon. A zászló 
anyai tisztet Báró Jósika Józefin töltötte 
be, a szertartást pedig Kóry Oltó rendtar
tományi főnök végezte, Reggel 8 órakor 
kezdődött az ünnepség szent misével, maga 
a telszentelési szertartás az evangélium 
után ment végbe. A felavatásnál beszédet 
mondottak Kóry Ottó és Tréfán Leonárd

mából a közönség zsúfolásig megtöltötte a 
templomot. -

— (Az E. K. E, Képes folyóirata.) 
A beállott utazási és fürdő időszak alkal
mából díszes füzet alakjában jelent meg 
az „Erdély“ legújabb 5—6 száma, melyhez 
a szóvátai medvetó című sikerült színes 
műmelléklet van csatolva és 12 fénykép 
fölvétel és tollrajz tarkítja a runki szoros
ról, Tusnádfürdőről, az oláh temetők kopja 
fáiról, Sebesvárról és Szová.tarol megírt 
közleményeket A vezető cikelyben Hanko 
Vilmos dr., ismert balneologusunk a 
jegyében hívja fel a fürdőzo közönség figyel 
mét az erdélyi fürdők folkarolasara, majd 
Hangay Oktáv, Vischer János, Téglás Ist
ván, Tanács József, Szádeczky Lajos dr., 
Hermáim Antal dr. érdekesebbnél-érdeke
sebb cikkelyei szolgálják országrészünk 
természeti szépségeinek és néprajzi sajátsá
gainak ismertetését és a turistakedv fokozását 
A különfélék rovatában az E. KE., újon
nan megjelent angol kalauzáról, a Mátyás
házi képeslevelezőlap kiállításról és a f. évi 
kirándulásokról, nemkülömben a réviosztály 
közgyűléséről veszünk hirt, közben pedig 
könyvismertetések és egyéb közérdekű apró
ságok foglalnak helyet a tartalmas füzet 
hasábjain. A kiválóan sikerült runki fény
képfölvételek Dunky Elek müérzékét dicsérik. 
Az Erdély-t 6 korona évi tagdíj fejében az 
E. K. E. tagjai ingyen kapják.

— (Irsay és a földészek.) Tegnap 
délelőtt egy 10 tagból álló küldöttség ke
reste fel szerkesztőségünket ásón kéréssel, 
hogy támogassuk mi is azon törekvésüket, 
hogy Irsay vonja vissza lemondását s tartsa 
meg Magyar-utcai papi állását. A küldött
ség földész tagjai azt is kijelentették, hogy 
Irsay távozása esetén az e gy- 
h á z hívei közül ig m sokan ki fognak lépni 
az egyház kebelébő', míg mások az utóddal 
szemben fognak állást foglalni. Mi, akik 
Irsaynak kolozsvári megválasztását is teljes 
erőnkből elősegítettük, távozását is igen na
gyon fájlalnék s reméljük, hogy a csütörtö
kön összeülendő egyházi fötörvényszék ítélete 
melyhez az ügy Irsay felebbezése folytán 
került úgy az egyház, mint a papi állás 
tekintélyének megfelelő és igazságos leend 
a mi a kolozsvári ref. egyház érdekében 
igen kívánatos is.

— (Egy hírhedt szélhámos el- 
foga'.ása.) A múlt esztendőben történt, 
hogy egy magát gróf Zielinszkynek nevező 
szélhámos bekalandozta Magyarországot és 
kisebb-nagyobb csalások elkövetése után 
eltűnt. Ez idén áttette működési színhelyét 
Lembergbe, hol azonban hurokra került. 
Ugyanis itt az orosz menekültek részére 
gyűjtött adományokat, de még mielőtt 
nagyobb csalásokat követett volna el — el 
fogták. A „gróf“ ur viselt dolgairól a követ-, 
kezőket írják: Zielinszky László a múlt év 
decemberében levelet juttatott Dombóvárról 
a kabinetirodába, melyben megírta, hogy ö 
egy orosz katonamenekült, ki barangolásai 
közben találkozott egy gyanús külsejű em
berrel, ki neki bizalmasan elmondta, hogy 
Bécsbe megy és ha sikerül neki, úgy 
elpusztítja az egész királyi családot. — 
„Gróf“ Zielinszky megírta azt is, hogy ö 
az illetőnél még bombákat is látott, 
közölte azután, hogy hajlandó bővebb rész
letek elmondása végett Bécsbe ulazni, ha

az útiköltséget megküldik neki. Pénzt nem 
kapott azonban felhívták a dombóvári 
rendőrség figyelmét a „gróf úrrá'. Amikor 
a rendőrség közelebbről érdeklődött iránta, 
nyomtalanul eltűnt. Mindenütt az orosz jap n 
háborúról beszélt, úgy, hogy Szegeden és 
Aradon gyűjtést is indítottak számára, mely 
alkalommal több száz koronát kapott. Leg
utóbb Eperjesen szerepelt. Itt orosz hadi 
terveket kínált eladásra! Innen került Lein- 
bergbe, hol azután a rendőrség letartóztatta

gróf urat“.a
— (A „Zenélő-Magyarország“) 

zenemű folyóirat ma megjelent 315-ik füzete a 
következő zenemű-újdonságokat közli: I. 
Lengyel Miska „Árva vagyok“ — és 
„Nagypalota kicsiny kunyhó“ — cimü két 
legújabb magyar dalát.

II. ühl Márton „Mert bármily édes, a 
csók veszélyes“ — rendkívül bájos dalát. 
III. Bendel Ferencz — A. kis zász’ótartő — 
zongoradarab. E pompás zenemüfolyóiratot, 
melynek minden egyes száma szakavatott 
megválasztással minden zenei válfajt felölel, 
s meghozza mindenkinek a maga ízléséhez 
megfelelő zenei újdonságot — mint ilyet, 
minden zongorázó figyelmébe ajánlunk. 
Havonta két fűzet — negyedévben 6 fűzei — 
3 korona előfizetésért. Egyes fűzet ára 1 
korona. MutatváSyfűzetekért 1 korona kül
dendő be. Előfizethetni és kimerítő jegy
zéket az eddig megjelent 314 füzetről ingyen 
kapni —a v Zen élő-Magyar ország“ yKlök- 
ner Ede) zeneműkiadóhivatalában, Budapest, 
VIII. Józsefkörut 22/24.

— (Vizbef Mt gyermek.) Mafoscsapó 
községben még a pünkösti vizáradások 
alkalmával bélefult a kiáradott Maros folyóba 
Botha Jánosnak hasonnevű egyetlen fia; a 
kit a hullámok magukkal sodortak és több 
heti keresés után sem lehetett még a hullá
ját sem megtalálni, hogy a megszomorodott 
szülők egyetlen fiuknak legalább a végtisz 
tességet megadhassák. A sok eredménytelen 
keresés miatt elkeseredett apa, a napokban 
eredeti módon adta meg végre a végtisztes
séget, s mint ő hiszi a lelkinyugalmat fiának- 
Koporsóba tette, elhunyt fiának összes meg. 
maradt ruháit, s a temetés a rendes szer
tartás mellett, pappal történt meg. A részvét 
általános volt.

Táviratok.
Gaiuchovsúy anyja meghalt.

Budapest, jul. 16.

Pétervárról jelentik, hogy Galuc- 
hovszky Mária, Galuchovszky külügy
miniszter édes anyja s Gálái birto
kán elhunyt.

^z oroszországi forrongás.

Budapest, julius 12.

Pétervárról jelentik, hogy a 
rendőrségnek a kisenevi zsidó üldö
zések alkalmával tanúsított viselke
dése miatt 4 rendőrt letartóztattak.

Budapest, jul. 16.

Pétervárról jelentik, hogy Csuk- 
IÍÍK admirálist, akit két nappal 
ezelőtt Seb isztopolban agyonlőttek 
ma temették el a krimi háború 
halotti mellé.

Péterhofban ma egy jól öltözött 
úriember rálött Vassa tábornokra. A 
néptömeg üldözőbe vette a merény
lőt ki még futás közben háromszor 
rálőtt üldözőire. Elfogni még sem 
tudták-

ínyagyilkos leány.

Békéscsaba, jul 16.

Pálinkás Meayhértné békésszent, 
andrási lakost szobájában átlőtt 
szívvel halva találták. Először 
öngyilkosságra gondoltak, de az 
orvosrendőri boncolás megállapította, 
hogy gyilkosság forog fenn, mire 
letartóztatták az asszonynak 15 
éves leányát. A leány a szarvasi 
börtönben bevallotta, hogy ő ölte 
meg anyját, még pedig Szent An
tal parancsából. Az orvosok meg
vizsgálva a leány elmebeli állapotát 
megállapították, hogy vallási őrjön
gésben szenved.

HABI
Kolozsvár, hétfőn, julius 16-án.

Félhelyárakkal: 

^©stj aő&u 

Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor, vége 10 kor.

SZÍNHÁZ
Heti műsor

Hétfő: Pesti női. (Esti előadás, félhelyá- 
rakkal.

Kedd: A bajusz.
Szombat: Fekete nap. (Újdonság, 1 szőr )
Vasárnap d. u. Gyurkovics lányok. (Fél 

helyárakkai.)
Vasárnap este: Fekete nap. (2 szór).

Felelős szerkesztő:
HERCZBG JEN#.

Laptulajdonos :
GOMBOS .FBRBNCZ.

ÍNYT LITE.a 
- -- •

Magyar Leszámítoló é 
Pénzváltó Bank

= erdélyrészí Jiőkosztálya =a 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 21 

(Bánffy-palota.)

A nyári idényre a magán pénztárak (sai 
deposit) használatára 3 havi idötartami 

külön bérletet nyit! I 
Már 10 korona csekély díjért rek 

szék bérelhetők. I 
A fürdőző és elutazó közönségnő 

ajánlja hitelleveleit és utalványait 
világ minden piacára |
Törlesztései jelzálog kölcsöne! 
bérházakra és földbirtokra a lég vei 

senyképesebb feltételek melleit, 
Tőkebefektetésre saját kibocsátású

4°|o-os zálogleveleit I 
melyek katönai házassági biztosítékra 

legalkalmasabbak. 9
..............—~~-Of.—»—■■-■■ . —„.....„^ 

Rónai mulató. = Jiasini szálloda. 
£s5 Magyar Sabaret és Varieté társn ál. 

Fedett helyiség Eső elleti védve

>r Ma és mindennap M 
Nagy díszelőadás

Újdonság!1 Újdonság | 

। Rosokrantz ^unói a nászuton 
kacagtató bohózat.

Személyek.
Rosenkrantz ) , Jaulu 
Malyina a felesége ) naszuUsok Dó 1 
Jóska főpincér — — — — Grünau 
Mari szobaleány — — — — Hajnal 
Hetes — — — — — — Herbei 
Schwartz borvigőc — — — — Göndä, 
Klein ügynök — — — — Kovát; 
M idame Mayer — — — — Csillag

Még csak rövid ideig!

W* THE WILLIAMS -^ 
néger ének és tánc kettős.

És az összes szerződtetett tagok fellépte. ;

1^ Francna, zenekar -« 
Kezdete 8 és fél órakor.

Szigorú családi műsor- ge épé dij 1 kor 
। Magyar konyha és tisztán keze t borok 

Pontos kiszolgálás.
A n. é. közönség kegyes pártfogásáért 

esedeznek

Rónai János, Jaulus és göndör, 
ig^g tulajdonos. művezetők .

árverési hiröetmény.
Ezennel közhírré teszi alólirt igazgatóság, 

hogy a kolozsvári Takarékpénztár és Hi
telbank Zálog osztályánál elzálogosított 
s folyó évi

1906. évi május hó végéig
lejárt és még ki nem váltott tárgyak az I. II. 
osztályból nyílt árverésen el fognak adatni és 
pedig az

I. osztályú tárgyak, u. m.: ruhanemüsk, 
házieszközök, áruk stb. árverése lesz folyó 
évi augusztus hó 7-én.

A II. osztályú tárgyak, u. m.: arany-, 
eziistnemük, ékszerek stb. árverése lesz folyó 
évi augusztus hó 14-én.

Az árverések az intézet helyiségében min
dig délután 3 órakor kezdődnek.

A zálogtárgy tulajdonosa Jfel van jogo
sítva az eladásra kitett tárgyat az árverés kez
dete előtt még kiváltani, a már eladott tár« 
gyakból a bejött többlet őt illeti.

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefi
zetni és a tárgyat elvitetni.

Kolozsvárt, 1906. julius 7-én.

G^^^W^^^^^^ÍM**##^^?;

gőzgép. 1
Clayton Suthlewort féle telje

sen jókarban levő

8 lóerqü locomobíl
juiányO' áron azonnal

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

0

Qi^4 .i^fa-J^ ^^^^^^^’‘IH» ^«$0

% a legolcsóbb árban
1 ü If GOMBOS FERENCZ 

könyvnyomdájában 
f • vetetnek föl. %S§

Egy jó karban levő

Suthlevor^féle

üzemváltoztatás miatt
olcsó áron azonnal

(642) Értekezhetni : (9-12)

Reimann Károly sirkőgyárosnál
Kolozsvárt, Petőfi-ntcza 20. sz.

Telefon 43:

MOLY és HO VAR
irtószerek. 30

Jfaplitalin Camphor, Terpentin szesz.

Burger Frigyes
Drogéria üzletében

lEJfiZai&üiBEKü^^

Több kiállításon kitüntetve. Telefon 439.

Az „Orzágos Iparegyesület« által vers-ny és kiviteli képességért ezüst dísz-éremmel ki tiintve.

5a

te

Takarékpénztár és hitelbank
igazgatósága.(67a 5-0)

^iod<5 (648)
modern, uj, utcai lakások

3
4
5

o^tóloer Ixó 1-re:
szoba, konyha, fürdőszoba stb.

w
»

»

Aki szép akar lenni 
az a legbiztosabb hatású arezszépitő szert 

^=^=: a Dr. Bíró féle == 

Havasi Gyopár Crémet 
használja.

Az arezot és kezeket rózsás fehérré 
és bársonysimává teszi.

^ Próbatégely 70 fillér. ~Wt- 
^ ^ ooo rEEE—

Kellemetlen lábizzadást a ,SUDOR 
nevű kéz és lábizzadás elleni szer nehány 
= nap alatt megszüntet. =====

LÉBER GYULA első erdélyi sodronyszövet fonat, 
kert kerítés és ruganyos aczél 
"sodrony (matrac) ágybetét gy'ra

Kolozsvárt, Egyetem utcza 7 szám.

Öles körítések ! ^“^“‘"1** ? szakmába vágó munkáit u. m,: kertek, erdők, vadaskertek, szültök, 
i B*rn®*y®Kj stb. bekerítéshez gépsodronyait, diszkért téseit dfszkanuitíh PlTe’ pa? á\feko "lágossá^^^ és éléskamra Iblakok rostelyzatat, majoSi udvarok sodronyfonatta 

való bevonását, aíiianyo rosták, szén, koksz, kavics, föld és nnrnnd válnoátá«hÁT
hez. — Nemkülönben zöldre festett lágy; szövet, szeleid rosták Backer-féle rosták ^°SakCShó ^ v g^ek" 
^éÍá^8lÍ?V!tek’ K™??* sodronyszegélyzetek, különféle’ mintákban, fakeretbe foál^ rosták “őS Mák ^ 

a I L '1 tüskéd sodrony kertek és erdőkbevonásához jutányos árért fel is huzatik,

8
10

esetleg 2 lakás összekapcsolásából

szoba, konyha, fürdő- és cselédszoba

jfonvéö-utcza 36. szám alatt.

1 üveg ára 1 korona 20 fillér.

Mindezekből főraktár:
Wolf gyógyszertár, Kolozsvár.

144 50-110 Képes árjegyzékkel bérmentve szívesen szolgálok.

Nyomatott: Gombos Ferencnél Kolozsvár Deák Fereacz-utcza 12. szám allait.Fundația pentru Școală




